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Αθήνα, 21.06.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
             Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ: «Θεσμοθέτηση επιδόματος δυσμενούς διαβίωσης για τους αστυνομικούς που 
υπηρετούν στην Αττική» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών επανέφερε προσφάτως το πάγιο αίτημά της για τη 
θεσμοθέτηση επιδόματος δυσμενούς διαβίωσης για τους αστυνομικούς που υπηρετούν στην 
Περιφέρεια Αττικής, επισημαίνοντας ότι το υψηλό κόστος ζωής, οι αυξημένες στεγαστικές 
δαπάνες και οι ιδιαίτερες υπηρεσιακές απαιτήσεις καθιστούν αναγκαία τη λήψη 
αντισταθμιστικών μέτρων. Παράλληλα, η ίδια Ένωση ζητά την υλοποίηση οικιστικού 
προγράμματος για το αστυνομικό προσωπικό που υπηρετεί στην Αττική.  

Το ζήτημα αποκτά ιδιαίτερη σημασία υπό το βάρος της συνεχιζόμενης ακρίβειας και της 
εκρηκτικής αύξησης του κόστους στέγασης στην πρωτεύουσα. Πολλοί αστυνομικοί καλούνται να 
υπηρετούν σε περιοχές υψηλού κόστους διαβίωσης, ενώ η αγοραστική δύναμη των αποδοχών 
τους έχει υποχωρήσει σημαντικά τα τελευταία χρόνια. 

Η αποτελεσματική λειτουργία των υπηρεσιών ασφαλείας προϋποθέτει προσωπικό που μπορεί να 
διαβιώνει αξιοπρεπώς και να ανταποκρίνεται απερίσπαστα στα καθήκοντά του. Η αντιμετώπιση 
των πραγματικών συνθηκών διαβίωσης των αστυνομικών δεν αποτελεί μόνο εργασιακό ή 
συνδικαλιστικό αίτημα, αλλά και παράγοντα εύρυθμης λειτουργίας της δημόσιας ασφάλειας. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να θεσμοθετήσει ειδικό επίδομα δυσμενούς διαβίωσης για τους 
αστυνομικούς που υπηρετούν στην Αττική;  

2. Έχει εξεταστεί η χορήγηση ειδικής οικονομικής ενίσχυσης λόγω του αυξημένου κόστους 
στέγασης και διαβίωσης στην Αττική;  

3. Υφίσταται σχεδιασμός για την υλοποίηση στεγαστικού ή οικιστικού προγράμματος για το 
προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας που υπηρετεί στην Αττική;  

4. Έχουν πραγματοποιηθεί συναντήσεις ή υπηρεσιακές επεξεργασίες επί του αιτήματος της 
Ε.ΑΣ.Υ.Α. και ποια είναι τα συμπεράσματά τους;  

5. Έχει εκτιμηθεί το δημοσιονομικό κόστος ενδεχόμενης θεσμοθέτησης του εν λόγω 
επιδόματος;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6360

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

626

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/6/2026
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Παρακαλώ όπως μου χορηγηθούν τα κάτωθι έγγραφα: 

Κάθε υπηρεσιακή εισήγηση, μελέτη ή οικονομική εκτίμηση που έχει εκπονηθεί από το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη ή το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών σχετικά με τη 
θεσμοθέτηση επιδόματος δυσμενούς διαβίωσης ή άλλης οικονομικής ενίσχυσης για τους 
αστυνομικούς της Αττικής.  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 

 

 

 

 

 

 




